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Рисунок 1 ‒ створена 3D модель персонажа за допомогою інструмента MB-Lab 

 

Після створення персонажа за допомогою MB-Lab, можна використовувати інструмент 

скульптингу в Blender для додаткового вдосконалення зовнішнього вигляду. Це дозволяє 

деталізувати деякі аспекти персонажа. Після цього основна увага переключається на створення 

одягу, налаштування сцени та анімацію персонажа. 

Однією з ключових переваг MB-Lab є можливість використання готового Rigging (скелета) для 

персонажа. Це значно спрощує процес анімації, оскільки скелет вже налаштований і готовий до 

додавання рухів. Завдяки цьому користувач може швидше перейти до наступних етапів розробки, 

таких як створення анімаційних сцен. 

Таким чином, MB-Lab не лише забезпечує зручний і ефективний процес створення 3D-

персонажів, але і надає важливі інструменти для подальшої роботи над проектом. Це дозволяє 

художникам та розробникам ігор зосередитись на творчості, використовуючи високоякісний 

інструментарій для реалізації своїх ідей без зайвих технічних перешкод. 
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університет  імені академіка Степана Дем'янчука" 

 

Системи комп’ютерного зору наразі є актуальними, оскільки покликані вирішувати одні з 

найбільш значущих  проблем людства, зокрема   таких,  як безпека, медицина.  

Комп‘ютерний зір має широкий спектр застосувань у різних галузях, він наділяє машини 

здатністю інтерпретувати та розуміти візуальну інформацію з навколишнього світу, при цьому 
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імітує можливості людського зору з надзвичайною точністю та ефективністю.  Системи 

спостереження, обладнані технологією комп‘ютерного зору, здатні відстежувати і аналізувати 

відеопотоки в режимі реального часу, виявляти аномалії, ідентифікувати рухомі та нерухомі 

об‘єкти. 

 Машини  розпізнають знятий цифровий контент на рівні пікселів, аналізують його,  

інтерпретують результати за допомогою   алгоритмів та програмного коду. Комп'ютерний зір 

зосереджується на обробці тривимірних сцен, спроєктованих на одне чи декілька зображень і  

часто залежить від  припущень відносно того, що представлено на зображеннях.  

Системи комп‘ютерного  зору  автоматично обробляють  вхідні дані з цифрових та 

інтелектуальних відеокамер, аналізують візуальну інформацію задля поставлених практичних 

завдань. В сучасному цифровому середовищі комп'ютерний зір  використовується практично в усіх 

сферах життєдіяльності. Найбільш затребуваними є системи  комп'ютерного зору у робототехніці, 

медицині, автомобільній промисловості тощо. 

В даний час технології комп'ютерного зору  спираються на накопичену  наукову та практичну 

базу знань. Протягом  свого розвитку ця новітня технологія  зазнала значних трансформацій, від 

перших спроб моделювання зорового сприйняття до розробки складних систем, здатних 

аналізувати та розуміти зображення та відео на рівні, порівнянному з людським сприйняттям  [1]. 

Для того, щоб спрогнозувати його подальший розвиток та майбутнє застосування актуальним є 

дослідження еволюції комп'ютерного зору. 

Історія розвитку комп'ютерного зору розпочалася  з 1950-х років, коли перші дослідження 

зосереджувались на простих задачах, таких як розпізнавання символів.    

Ранні роботи видатних науковців Олівера Селфріджа, Френка  Розенблатта, Марвина Мински,  

Сеймура Паперто, Лавренса  Робертса та ін.  стали базовими  для задач комп'ютерного зору. З 

розвитком інформаційних технологій стало можливим обробляти складні зображення, 

розпізнавати текстуру та сегментацію зображень. Застосування концепцій глибокого навчання  та  

штучних нейронних мереж  дозволило значно  покращити точність розпізнавання образів,   

обробляти більш складні зображення, зокрема й відео   [2]. 

В даний час в Україні актуальним є використання  систем  комп'ютерного зору у військовій 

галузі, військових безпілотних апаратах, оскільки розпізнавання об'єктів за допомогою комп'ютера 

потрібне для проведення місій спостереження і розвідки. Наприклад, БПЛА Northrop Grumman Bat  

оснащений високоточними датчиками і камерами. Він може літати автономно, проводити розвідку, 

спостереження, рекогносцирування, визначати саморобні вибухові пристрої і працювати спільно з 

пілотованою авіацією   [3]. 

Істотний попит на комп'ютерний зір спостерігається в агропромисловому секторі, де 

необхідна автоматизація діяльності з візуального контролю земельних угідь.  В супермаркетах, 

торгових центрах, готелях для обслуговування клієнтів слугують роботи-консультанти. За 

допомогою комп'ютерного зору роботи орієнтуються у навколишньому середовищі. Медичні 

роботи-хірурги виконують складні хірургічні операції, 3D-камери записують зображення всього 

операційного процесу.   

Для складних завдань розпізнавання об‘єктів  моделі машинного навчання навчаються на 

великих наборах даних з маркованими зображеннями. Ці моделі вчаться асоціювати певні ознаки з 

об‘єктами, діями або сценами. Навчені моделі комп'ютерного зору можуть самостійно, без 

втручання людини класифікувати об‘єкти та на підставі візуальних даних робити висновки, 

приймати обгрунтовані рішення. 

Подальший розвиток комп‘ютерного зору має великі  перспективи,  оскільки дослідники, 

вчені, практики  продовжують розширювати межі  його застосування. Згідно проведеного 

дослідження, можна припустити, що ця технологія буде запущена у масове виробництво, і 

очікується серійне виробництво домашніх роботів в якості помічників.  

 Еволюцію розвитку комп'ютерного зору  наведемо  у таблиці 1. 
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Табл.1 Еволюція розвитку комп'ютерного зору 

Рік Внесок  вчених Започаткування 

1955-1959 

р.р. 

Олівер Селфрідж  ввів поняття нейронних мереж, розпізнавання образів і 

машинного навчання, розвинув методи класифікації та 

ідентифікації предметів, розпізнавання шаблонів 

1957-1960 

 р.р. 

Френк  Розенблатт створено перцептрон - перший  комп‘ютер, який за 

допомогою нейронної мережі міг моделювати свідомість 

людини, її зір, міг бачити і говорити, поява перших  систем 

оцифрування візуальної інформації  

1960-і  

р.р. 

Марвин Мински,  

Сеймур Паперто 

розроблено алгоритм  для багатошарових перцептронів, 

апаратний варіант Mark I Perceptron   розпізнавання зорових 

образів, з'явилися перші програмні системи обробки 

зображень  

1970-і  

р.р. 

Лавренсе Робертс концепція машинної побудови тривимірних образів об'єктів, 

почали розвиватися структурні, ознакові і текстурні підходи 

до розпізнавання об'єктів на зображенні  

1979 р.  Ганс-Хельмут 

Нагель  

закладено основи теорії аналізу динамічних сцен для 

розпізнавання об'єктів, що рухалися у відеопотоці 

1980-і 

 р.р. 

Куніхіко Фукусіма 

 

створено неокогнитрон - ієрархічну багаторівневу штучну 

нейромережу для задач розпізнавання образів 

1990-і 

 р.р. 

Д. Марром  реляційні структури даних, перші безпілотні системи 

автоматичної навігації автомобілів 

2000-і 

 р.р. 

Боб Таплетт  розроблено  ефективні засоби комп'ютерного аналізу рухів,  

створено перші  корпоративні системи розпізнавання осіб 

2016р.- по 

даний час 

Хірохіса Хірукава  завдяки вбудованим мікрокамерам, штучному інтелекту і 

датчикам можна розпізнавати предмети, розрізняти обличчя 

людей, розмовляти і навіть проявляти емоції  
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